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TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Medaile J. Dobrovského udělena ruské bohemistce Ludmile Budagovové 

 

Vedoucí vědecké pracovnici Ústavu slavistiky Ruské akademie věd dr. Ludmile Budagovové 

udělil předseda Akademie věd ČR prof. Jiří Drahoš čestnou oborovou medaili Josefa 

Dobrovského. Slavnostní ceremoniál se uskutečnil v úterý 4. prosince 2012 v Ústavu pro 

českou literaturu (ÚČL) AV ČR v Praze. Laureátka poté vystoupila s přednáškou „Vítězslav 

Nezval a česká básnická avantgarda“. Ludmila Budagovová je přední ruská bohemistka a 

autorka tří set časopisecky nebo knižně publikovaných studií, vesměs pojednávajících o 

moderním českém písemnictví. 

 

Předseda AV ČR prof. Jiří Drahoš při předání medaile vyzdvihl dlouholeté zásluhy Ludmily 

Budagovové o popularizaci české literatury v Rusku, jakož i její kontinuální spolupráci s 

Ústavem pro českou literatur AV ČR a s dalšími českými kolegy. Ředitel ÚČL AV ČR dr. Pavel 

Janáček v laudatiu mimo jiné uvedl: „Pro absolventku Lomonosovovy Moskevské státní 

univerzity, která celý svůj profesionální život spojila s Ruskou akademií věd a v jejím rámci s 

Institutem slavistiky, se velkým vědeckým tématem i literární láskou stal Vítězslav Nezval a 

obecně česká poezie období moderny a avantgardy. Byla také jednou z redaktorek 

třísvazkového kompendia Dějiny západních a jižních Slovanů, vydaného v Moskvě v letech 

1997–1998, nebo spoluautorkou komparatisticky zaměřeného Encyklopedického slovníku 

surrealismu (2007). Mohu snad zároveň přiznat, že zde zastupuji již třetí generaci pracovníků 

Ústavu pro českou literaturu AV ČR, pro niž paní doktorka Budagovová představuje nejen 

respektovanou osobnost vědeckou, ale zároveň – abych tak řekl – jednoho ,z našich lidí v 

Rusku´ a ,našeho člověka v Moskvě´, tedy osobnost, která cílevědomě navazuje odborné a 

lidské kontakty mezi českou literaturou a českou bohemistikou na jedné straně a ruskou 

filologií – s jejími slavnými tradicemi – na straně druhé.“ 


